SUPERMATEMATYK KLASA Il Liceumoraz Ililll Technikum grudzien 2017 czas 120 min

czes$¢ | - zadania jednokrotnego wyboru — 10 pkt
TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ POPRAWNA!

Cieciwy AB i AC kota o srodku O sg prostopadte oraz |AB| =4 i |AC| = 6. Pole tego kota jest rowne:
. 3671 B. 16 C.13m D.11m

1
A
2. Koto o promieniu r i kwadrat, ktérego przekatna ma dtugos¢ 4 m maja réwne pola. Zatem promien r ma dtugosé:
A

. 4m B. 2v2n C. 4Vn D. g
3. Kwadratowy skwer o powierzchni 16 m’ na planie ma pole 16 cm’. Skala, w ktérej wykonano ten plan to:
A.1:10 B. 1: 10000 C. 1:100 D. 1:1000
4. Punkty A, P, B nalezg do okregu o(O,r) i s rézne. |4A0OB| = |4APB|. Kat APB ma miare:
A. 60° B. 90° C. 120° D. 150°
5. Suma wszystkich dzielnikdw naturalnych liczby 20 jest réwna:
A.21 B. 22 C.41 D. 42
6. Funkcja F(L), gdzie L > 0, przyporzgdkowuje obwodowi kota L jego promien r, zatem:
A F(L) = i B. F(L) = 2nr C.F(L) = 2mnL D.F(L) = ZT”
7. Wskaz réwnanie, ktdre wraz z réwnaniem 3x — 2y = 5 tworzy nieoznaczony ukfad réwnan:
A.2x—-3y=5 B.6x—4y=5 C.4x—-6y=10 D.6x—-4y =10
8. Jezeli wiadomo, ze f(x) = ax + b ia = 0, to zbiorem wartosci funkcji f jest zbidr:
A. {a} B. {b} C. (—o0; a) D. (—oo; b)
9. Wynikiem dziatar 3/9 - ¥/3 — \/g : \/17; jest liczba:
A3 B.—> c: D. 2

10. Funkcja f dana jest wzorem f(x) = x + 4. Zatem istnieje doktadnie jedno rozwigzanie réwnania:

A f(x)=x B.- f(—x) = f(x) Cfl)—4=f(x)

o

S =f=x)+2

czes$€ Il - zadania wielokrotnego wyboru — 40 pkt
WSZYSTKIE ODPOWIEDZI MOGA BYC POPRAWNE!

11. W trdjkacie prostokatnym przyprostokatne maja dtugos¢ 6m i 8m. Zatem:

A. pole tego trojkata jest réwne B. przeciwprostokatna tego C. wysokos¢ poprowadzona D. wysokosé poprowadzona
2400 cm? trojkata ma dtugos¢ z wierzchotka kata prostego ma z wierzchotka kata prostego
0,1km dtugos¢ 48 dm dzieli przeciwprostokatna

w stosunku 9:16

12. Dany jest tréjkat prostokatny réwnoramienny ABC o kacie prostym przy wierzchotku B. Bok AB ma dtugos¢ 6. Bok BC przedtuzono

o odcinek CD tak, ze miara kata CAD jest rowna 15°. Zatem:

A. Odcinek AD ma dtugosé 12 B. Odcinek CD ma dugo$¢ 6v/3 C. Odcinek BD ma dtugo$¢ 6v/3 D. Pole tréjkata ACD jest rowne
183 - 18

13. Promieri okregu opisanego na tréjkacie réwnobocznym ma dtugos¢ 2v/3. Zatem:
A. Wysokos¢ tréjkata jest rowna  B. Promien okregu wpisanego w  C. Bok trdjkata ma dtugosé 3 D. Pole tréjkata jest réwne 9v/3

4+/3 tréjkat ma dtugosé¢ V3

14. Dwa wielokaty sg podobne w skali % Pole jednego z nich jest réwne 17 jz. Pole drugiego wielokgta moze by¢ rowne:

.2 .2
A. 425 B.85] C. % i D. % i?

15. Jesli m jest dowolng liczba catkowitg parzystg, a n dowolng liczbg catkowita nieparzystg, to:

2

A. m - n? jest liczba nieparzysta B. 3m + 2n jest liczbg parzysta C. m* — n jest liczbg dodatnia D. m : n jest liczbg niewymierng




16. Ktdra z ponizszych liczb jest liczbg wymierng

AVI7+12v2 + V17— 12v2  B.v/29—12v5 —+/29 + 12v5 ¢, Y10 _ VIT-VI0 D.v37 - 20v3 +V13 - 43

17. Ktéra z nieréwnosci jest prawdziwa dla wszystkich liczb rzeczywistych:

A x| =x B. x| <x C. x| <—x D. |x| = —x

18. Liczba 2,38 jest przyblizeniem liczby x. Btgd wzgledny tego przyblizenia jest réwny 0,2%. Zatem:
A. Btad bezwzgledny przyblizenia B.x = 2,386 C.x <2376 D. |x — 2,38 = 0,004

liczby x nie przekracza 0,005

19. Réwnanie x3 — y3 = 19 spetniaja
A. co najmniej dwie pary liczb B. doktadnie cztery pary liczb C. co najmniej jedna para liczb D. doktadnie dwie pary liczb

catkowitych catkowitych naturalnych naturalnych

20. Jezeli a+ b =13 oraza- b = 42,to a® + b? jest liczba:

A. wiekszg od 90 B. catkowitg parzysta C. podzielng przez 17 D. mniejszg niz 90

21. Funkcja f ma dwa miejsca zerowe 3 oraz (-2). Zatem funkcja g(x) = f(x— 2 ):
A. ma dwa miejsca zerowe: 1 B. ma dwa miejsca zerowe: 5 C. nie ma miejsc zerowych D. nie mozna stwierdzi¢ czy ma

oraz (-4) oraz0 miejsca zerowe

22. Dwa wielokaty majg w sumie 21 wierzchotkéw. Liczba przekgtnych w pierwszym wielokacie jest dwa razy wieksza niz w drugim. Zatem:
A. pierwszy wielokat ma 14 B. pierwszy wielokgt ma 12 C. drugi wielokat ma 10 D. drugi wielokat ma 9

wierzchotkéw wierzchotkéw wierzchotkéw wierzchotkéw

23.Jedlix5+32=0,to
A.x3+8=0 B.2x + x? = Cxep D.x-|x| =4

24. Wykres funkcji f(x) = % przesunieto o 3 jednostki w prawo i 4 jednostki w gore i otrzymano wykres funkcji g. Funkcje g okresla wzor:

Agl)=—=+4 B.glx) == +4 C.glx) =21 D.g(x) = ==2

x—3

25, Liczba rozwigzan réwnania (4 - x)(x + 6) = a:
A. nie zalezy od wartosci a B. jest nieparzysta dla a< 0 C.jestrowna 2 dlaa<25 D. jest liczba catkowitg
z przedziatu (-6 ; 4)

26. Funkcja f ma nastepujace wtasnosci: jest rosnaca, jej dziedzing jest przedziat (—4; 2) a zbiorem wartosci przedziat (—3; 1). Zatem:
A. zbiorem wartosci funkgji B. dziedzing funkcji y = f(3x) C. zbiorem wartosci funkcji D. funkcja y = f(—2x)jest

y = |f(x)| jest przedziat (0; 3) jest przedziat (—12; 6) y =- 2 f(x) jest przedziat (—2; 6) malejaca

27. Wspétczynniki funkcji f (x) = ax? + bx + c spetniajg warunki: b < a < 0ic¢ > 0. Zatem:

A. funkcja f nie ma wartosci B. wierzchotek wykresu funkcji f  C. funkcja f ma dwa miejsca D. funkcja f ma dwa ujemne
najmniejszej lezy w Il ¢wiartce uktadu zerowe réznych znakéw miejsca zerowe

28. Nieprawidtowo wyznaczona wielko$¢ h ze wzoru S = @, to:

A.h=25-a-b B.h=2(:+b) Ch=22 D.h=22

29. Przy dzieleniu liczby 999 przez pewna dwucyfrowg liczbe n otrzymano reszte 3. Reszta z dzielenia liczby 2005 przez te liczbe n moze by¢
réwna:

A. 1l B.5 C.11 D.13

30. Wielokat ABCDEF jest szesciokatem foremnym, a punkt O jest srodkiem okregu opisanego na nim. Bok tego szesciokata ma dtugosé 6.
Zatem:

A. czworokat OBCD jest rombem  B. przekatna DB ma dtugosc C. pole tréjkata AOB jest rowne D. pole szesciokata ABCDEF jest
réwna 3v3 93 réwne 483

POWODZENIA




